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7. osztály 

 

 A tanuló kódja: _______________ 

 Pontszám: ___________________ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                     Javította: _________________________________________________________ 

                              _________________________________________________________ 

 

UTASÍTÁS A TESZT MEGOLDÁSÁHOZ 

Az anyanyelvi versenyre készült teszt összesen húsz feladatot tartalmaz, megoldásukra 90 

perc áll rendelkezésedre. A feladatlapra írd fel a kódodat, majd figyelmesen olvasd végig 

a feladatokat! A feladatokat tetszés szerinti sorrendben oldhatod meg. Ne feledd, hogy 

végleges válaszaidat golyóstollal kell beírnod, mivel a ceruzával írt megoldásokat a javító 

tanár nem értékelheti. De ügyelj arra is, hogy munkád áttekinthető, igényes külsejű legyen! 

Ha előbb befejezted a munkát, nézd át újra a megoldásokat, és csendben hagyd el a 

tantermet! 

Sok sikert kívánunk! 
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‒ Kimegyek horgászni ‒ jelentettem Mamának. 

‒ Mama, én mehetek? ‒ kérdezte Jú. 

‒ A tegnap esti kimaradásért még nem számoltunk ‒ fordult felém Mama. 

Hallgattam. 

‒ Hol voltál olyan soká? 

‒ A fiúkkal. 

‒ Megmondtuk, hogy ne maradj soká? 

‒ Megmondtátok. Történt valami? 

‒ Történt. Igenis történt. Nem tudjátok megérteni, hogy engem tönkretesz az, ha 

elmaradtok? 

‒ Miért tenne tönkre? 

‒ Mert az anyátok vagyok. Azért! Mert mindig a legrosszabbra gondolok. 

(Németh István: Sebestyén – részlet) 

1. Milyen állítmánya van a fenti szöveg kiemelt mondatának? Karikázd be! 

a) igei állítmány b) névszói állítmány  c) névszói-igei állítmány 

2. Keresd ki az idézetnek azt a mondatát, mely egyetlen társhatározóból áll. Írd a vonalra, majd 

keretezd be szófaját! 

a) Társhatározó: _________________________ 

b) Szófaja: RAGOS FŐNÉV  NÉVUTÓS FŐNÉV  HATÁROZÓSZÓ 

3. Az idézet alábbi mondatai közül, melyikben határozatlan az alany? Keretezd be a mondat 

előtt álló betűjelet, és válaszolj a kérdésre! 

a) Én is mehetek? 

b) Történt valami? 

c) Megmondtátok. 

d) Hallgattam. 

Mi a szófaja az általad bekeretezett mondat alanyának? _________________ 
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4. Másold a vonalra az első mondat főnévi igenevét, és állapítsd meg mondattani szerepét! 

a) Főnévi igenév: __________________________ 

b) Mondattani szerepe (keretezd be):  

 alany,  

 állítmány, 

  tárgy,  

 célhatározó,  

 helyhatározó 

5. Keresd ki az alábbi mondatból a tárgyakat, határozd meg szófajukat, és fajtájukat alakjuk 

szerint! 

Nem tudjátok megérteni, hogy engem tönkretesz az, ha elmaradtok? 

a) A mondat tárgyai:   

 

b) Szófajuk:  

 

c) Jelöltek vagy jelöletlenek a tárgyak? 

 

6. Milyen mondatrész szerepét töltik be a határozószók? Írd a vonalra! 

Hol voltál olyan soká? 

a)______________________  b)__________________ 

7. Keresd ki az idézet egyetlen felszólító módban lévő igéjét, majd határozd meg az ige idejét, 

számát, személyét és ragozását! 

Ige idő mód szám személy ragozás 

  felszólító    
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8. Milyen hangtani változás figyelhető meg a 7. feladat igéjében? Karikázd be a helyes választ! 

a) zöngésség szerinti részleges hasonulás 

b) teljes hasonulás 

c) összeolvadás 

d) rövidülés 

Az idézet melyik szavában figyelhető meg ugyanez a hangtani változás? __________________ 

9. Keresd a kakukktojást! Keretezd be minden sorban azt a szót, mely NEM szinonimája a többi 

háromnak.  

a) bölcs öreg koros idős 

b) enyhül alábbhagy csökken elmerül 

c) érvénytelen idejétmúlt hatálytalan téves 

d)belát kilát megért felfog 

e)durva goromba faragatlan karakán 

 

10. Helység vagy helyiség? Nem mindegy. Illeszd be a megfelelő szót a megfelelő helyre! 

a) Ez a ____________________ a legvilágosabb, ez legyen a nappali! 

b) A ___________________ határában erdő húzódik. 

11. Melyik a helyes? Tegyél X-et a helyes mondat elé! 

 Apától is magasabb vagyok.  Apánál is magasabb vagyok. 

 

 A kertben kinyíltak a tulipánok.  A kertben kinyíltak a tulipántok. 

 

12. Elemezd az alábbi mondatot! A mondatrészeket aláhúzással és betűjellel jelöld! 

Péter kapkodva húzta fel reggel a kabátját. 
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13. Pótold a mondatokból hiányzó MIATT vagy VÉGETT névutókat! 

a) Az ünnepek ____________ zárva lesznek a hétvégén a boltok. 

b) Balesett __________ lezárták az utat. 

c) A strandolás ___________ utaztunk külföldre. 

d) Az eső __________ maradt el az előadás. 

14. Pótold a közmondásokból, szólásokból hiányzó testrészeket! 

fül, szem, köröm, kéz, orr 

a)  ___________________ ég a dolog. 

b) ____________________ fogva vezet valakit. 

c) Egyik _____________ be, a másikon ki. 

d) Itt a _______________, nem disznóláb. 

e) Több ___________ többet lát. 

15. Törd a fejed! Mely szavakra gondoltunk? 

a) beszélget t _ _ _ _ _ _ _ 

b) évszak  t _ _ _ _ _ 

c) mesei szereplő t _ _ _ _ _ 

d) óra az iskolában  t _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 

e) mosakodik  t _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 

 

16. Lásd el a vezetékneveket -val∕-vel raggal! 

a) Shakespeare + -vel = _________________  b) Vass + -val = ________________ 

c) Jovanoviċ+ -val = ____________________  d) Babits+ -val= ________________ 

17. Írd be a hiányzó U vagy Ú magánhangzókat! 

 

h__s  h__sos  h__svét h__sz  h__szadik 
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18. Fejtsd meg a képrejtvényt! A megfejtés egy jármű. Ha sikerrel jártál, akkor írj egy mondatot, 

melyben ez a bizonyos jármű eszközhatározóként szerepel! 

 +  
a) Megfejtés: _____________ 

b) _____________________________________________________________________ 

19. Alkoss a SEBESTYÉN szó betűit felhasználva  5 új szót! A betűket össze is keverheted, és 

nem kell minden betűt felhasználnod egyszerre! 

Pl. seb 

_______________,_______________, ________________, ______________, ______________ 

20. Fejtsd meg a betűrejtvényt! A nyíltól indulva juss ki a labirintusból, és ha közben összeolvasod 

a betűket, megtudod, hol született Németh István író. 

        

a)Megfejtés: __________________ 

 

b) Mi a település szerb neve? Karikázd be! 

Mali Iđoš  Kanjiža    Subotica  Novi Sad  Sombor 
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JAVÍTÁSI KULCS A 7. OSZTÁLYOS TESZTHEZ 

(2022. évi körzeti Magyar Nyelvi és Nyelvhelyességi Verseny) 

1. c)                                                                                                                                       (1) 

2. a)  a fiúkkal, b) ragos főnév                                                                                 (2x0,50=1) 

3. b), határozatlan névmás                                                                                       (2x0,50=1) 

4. a) horgászni,b) célhatározó                                                                                  (2x0,50=1) 

5. a) megérteni, engem, b) főnévi igenév, névmás, c) jelöletlenek                         (5x0,20=1) 

6. a) helyhatározó, b) időhatározó                                                                           (2x0,50=1)                                                                              

7.  

Ige idő mód szám személy ragozás 

maradj jelen felszólító egyes második alanyi 

                                                                                                                              (5x0,20=1) 

8. c), tudjátok                                                                                                           (2x0,50=1) 

9. a) bölcs, b) elmerül, c) téves, d) kilát, e) karakán                                                (5x0,20=1) 

10. a) helyiség, b)helység                                                                                           (2x0,50=1) 

11. Apánál is magasabb vagyok.  A kertben kinyíltak a tulipánok.                           (2x0,50=1) 

12. Péter kapkodva húzta fel reggel a kabátját..                                                        (5x0,20=1) 

            Mh                         Ih 

13.  a) miatt, b) miatt, c) végett, d) miatt                                                                   (4x0,25=1) 

14. a) Körmére, b) Orránál, c) fülén, d) kezem, e) szem                                                          (5x0,20=1) 

15. a) társalog, b) tavasz, c) tündér, d) testnevelés, e) tisztálkodik                           (5x0,20=1) 

16. a) Shakespeare-rel, b) Vass-sal,  c) Jovanoviċtyal,  d) Babitscsal                       (4x0,25=1) 

17. hús, húsos, húsvét, húsz, huszadik                                                                       (5x0,20=1) 

18. a) villamos 

b) Villamossal utaztunk az iskoláig. (Bármely helyes válasz elfogadható.)        (2x0,50=1) 

19. Pl. se, be, sebes, én, eb, nyest, est, este, és, te                                                     (5x0,20=1) 

20. a) Kishegyes, b) Mali Iđoš                                                                                   (2x0,50=1) 

 


